

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Ptas.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjeros. 15

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15
Paquetes de 25 números 1.25

AÑO VII

—Gerona AÑADO 25 de Febrero de 1899—

45

EMULSION NADAL

de aceite puro de hígado de bacalao con glicerofosfatos é hipofosfitos de cal y de sosa

Es la mejor

para la tos, catarrhos, bronquitis, la tisis, las escrófulas, el raquitismo y la debilidad

Es alimento, golosina y medicamento tónico y estimulante del desarrollo físico; ayuda el crecimiento de los huesos y salida de los dientes; crema, líquida, blanquísima y la más agradable. Contiene 80 por 100 de aceite perfectamente emulsionado y digerido y con los glicerofosfatos é hipofosfitos resulta la más eficaz y se conserva siempre; circunstancias que no tienen las otras. Es buena, económica y española. Al que presente otra tan buena: 1.000 ptas.—De venta en Barcelona: Dr. Andreu, L. Gasa, S. B. Buñill y C. Hijos de J. Vidal y Ribas, J. Uriach y C., y V. Ferrer y C.—En Madrid: M. García.—En Tarragona: M. Nadal.—En Gerona: Dr. Vivar, Cort Real, número 17 y principales farmacias.

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR: Sociedad Farmacéutica Española. BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

Laureada con el Primer Premio, Único concedido

en el Concurso de Emulsiones de Aceite de hígado de bacalao convocado por el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Recomendada con encomio por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña. Es mucho más agradable, más nutritiva y más rica en cantidad de aceite que la Emulsión Scott. Se compone de *Aceite puro de hígado de bacalao* que por virtud de su especial

EMULSION FORCADA

estado se digiere sin ningún trabajo para los órganos digestivos y de *Glicerofosfatos*, mejores que los hipofosfitos para estimular el desarrollo de carnes y huesos. Es más rápida en sus efectos y más activa y eficaz que el mejor aceite de hígado de bacalao para fortalecer á los niños enclenques, linfáticos ó demacrados, á los raquíticos, á los escrófulosos, á los anémicos ó debilitados, á los enfermos de la garganta ó del pulmón, etc., etc.

Venta al por mayor: Barcelona, L. Gasa. — Madrid, M. García



No más Canas

AGUA SALLÉS

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su **COLOR PRIMITIVO:** Rubio, Castaño, Moreno ó Negro

Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO - RESULTADO GARANTIZADO

VENDESE EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS.

El número que publicará el domingo, 26, contendrá entre otros interesantes trabajos,

VIDA NUEVA

POST-ESCRIPITUM
hermoso estudio del porvenir de España, hecho por el ilustre catedrático

Dr. RAMON Y CAJAL;

BAILE DE CABEZAS, por

MARIANO DE CAVIA;

LA TERTULIA DE SAGASTA,
(Los misterios de Madrid),

por RODRIGO SORIANO;

La Dolorosa
(Novela; primer capítulo),

por DIONISIO PEREZ.

Precio del número
10 céntimos.

Sección religiosa

Santo de mañana

Santa Guadalupe

Cuarenta Horas

Iglesia de San Pedro

¿Quién lo entregó?

En la segunda sesión del Senado, el duque de Tetúan, severo é imparcial en sus juicios como cumple á un hombre de su talento, de su historia y de su estirpe, puso el dedo en la

ga y dijo en voz alta y ante el país lo que todos han repetido en voz baja: «Es indudable—dijo—que al ejército fué entregado.» Y preguntaba á continuación: «¿Quién lo entregó?»

Averigüese ese punto importante, sépase quiénes fueron los cobardes y males patriotas, los traidores a su país que tal hicieron, y se tendrá en evidencia y expuestos al castigo que merecen los que así obraron, los responsables de este rápido é ignominioso vencimiento que ha concluido con nuestro imperio colonial y con las gloriosas tradiciones de España, con nuestra riqueza y con nuestra gloria un tiempo mismo.

El conde de las Almedas contestaba a esa pregunta, que el ejército fué entregado por la ineptitud de los generales, y eso no puede ser cierto en absoluto, porque aparte de que algunos generales dieron su sangre y expusieron sus vidas, hay multitud de documentos que prueban que obedecieron órdenes terminantes á las que habían de dar cumplimiento en aras de la disciplina, se pena de ser consideradas facciones y traidores a su patria.

Y no teniendo completa razón el conde de las Almedas y siendo el punto de precisa averiguación, hay que proceder con lógica y con imparcialidad para que cada parte aguante su vela.

Asuma el gobierno toda la responsabilidad y presente ante el país para que se entere, cuantas órdenes transmitió á las autoridades de las colonias explicando la razón y fundamento de ellas, y después que sean conocidos

esas órdenes, que el consejo de Guerra y Marina ó un consejo mixto que se forme de autoridades militares y representantes del país juzguen la manera cómo los generales les dieron cumplimiento oyendo a los comprometidos. Así se verá primero la responsabilidad del gobierno y se verá después la ineptitud ó cobardía que hubiera por parte de los jefes del ejército y la armada.

La acción es indudable que no entregó al ejército. Cuanto sacrificio se le exigió, lo hizo sin regateos, sin vacilación. Y si unos cuantos ricos, cobardes y egoístas abandonaron los castas a la venida de una escuadra americana, esos no representan á la nación ni dejan de ser unos miserables que existen en toda sociedad numerosa. Aparte de que no todos lo harían por miedo ó egoísmo, pues es muy humano que el hombre procura ponerse a cubierto de riesgos, cuando el afrontarles en nada hubiera beneficiado al país. Exponerse neciamente á ser víctima de los cañones americanos sin fruto ni gloria, hubiera sido estúpido, y por eso las frases del ministro de la Guerra han sido, no solo inoportunas, sino injustas.

Después de todo, el ejército es la patria organizada, y el tendrá que existir siempre para su defensa, y además es hoy lo más sano y lo menos corrupto que en nuestra sociedad tenemos. En lo poco que combatió, admiró con su heroísmo y con su disciplina a su poderoso enemigo, y si no pudieran vencer nuestros soldados y nuestros marinos, supieren morir.

DOCUMENTOS IMPORTANTES

Cervera decide permanecer en Santiago. Santiago 24 mayo 1898.

Al Capitán general Blanco.—Habana: Cervera despues de haber consultado con los comandantes de los diferentes barcos, ha venido á verme. Ha decidido permanecer aquí hasta estar seguro de que no será perseguido por los americanos cuando intente dejar el puerto. Esperará hasta que hagan un movimiento sobre Puerto Rico Cree él que lo mejor será ir á Curacao. A menos que los futuros movimientos del enemigo cambian la situación, no cree pudiera ser buena la ida á Cienfuegos, punto que está enlazado con la Habana y otras plazas que poseen recursos y viveres. Unos cuantos barcos podrían cerrar la estrecha boca del puerto y hacer difícil la salida por tiempo indefinido. De este modo podrían efectuar las fuerzas americanas el ataque á la Habana sin molestia alguna, con la ventaja moral de haber hecho que nuestra escuadra fuese inútil.

Linares.

Blanco expresa sus deseos más sinceros de éxito.

Habana 24 mayo 1898.

Al general Linares.—Santiago: Sus observaciones respecto á la escuadra son muy acertadas. Si hubiese ido á Cienfuegos, habria entrado ciertamente en dicho puerto sin incidente. Su situación es hoy realmente difícil por las razones que V. indica, pero es de esperar que la destreza y valor de su Almirante y demás jefes hagan factible hacer una salida de ahí con éxito, por el cual expreso á usted de nuevo mis deseos más sinceros.

Blanco.

Corvera avisado para no quedar encarrado.

Habana 24 mayo de 1898.

El «Oregon» llegó hoy a Cayo-Hueso. La escuadra volante se moviliza hoy sobre Santiago, y Sampson espera llegar mañana. Diga a Corvera que tome sus medidas a fin de impedir quedar encerrado en el puerto.

Blanco.

Blanco dá ánimos á Madrid.

Habana 27 mayo 1898.

Al general Correa, ministro de la Guerra.

—Madrid:

La Esquadra de Corvera ha hecho gran impresión á los americanos. Han despachado siete barcos para Santiago.

Blanco.

El Cónsul español en Montreal, avisa los planes de Hobsón.

Montreal 27 mayo 1898.

Al Capitán general Blanco.—Habana:

Creyendo que nuestra escuadra está en Santiago, el gobierno de los Estados Unidos piensa en echar á pique cascotes grandes á la entrada de la bahía después de destruir las fortificaciones, yo aviso para que pueda enviarse noticia de esto á nuestra escuadra. El gobierno americano anuncia una inteligencia con Máximo Gómez. Se dice que muy pronto tecará un vapor en Cayo-Hueso para tomar allí una expedición que desembarcará en varios puntos.

Bonilla.

Correa, el ministro de la Guerra, muy satisfecho.

Madrid 30 mayo 1898.

Al Capitán general Blanco.—Habana:

La creencia de que el general Linares no está en comunicación con V. y la interrupción de la línea telegráfica terrestre, nos impulsa telegrafiar á V. que nosotros esperamos nos envíe del departamento Oriental y de Corvera cuanto información pueda recibir. En último párrafo de su despacho ha causado una impresión muy favorable en el Gobierno.

Correa.

Plan para destruir á Dewey desconocido y revelado por Correa, el ministro de la Guerra.

Madrid 3 junio 1898.

Al capitán general Blanco.—Habana:

La situación muy seria de Filipinas nos obliga á mandar allí buques y refuerzos de tropas tan pronto sea posible. Con objeto de poder contender con la escuadra del enemigo en Manila, donde será indispensable mandar allí una escuadra que no sea inferior. Ahora hay aquí sólo dos buques de guerra, y uno de ellos creo que no puede pasar el canal. La única cosa que podemos hacer es enviar todos los barcos de la escuadra de Corvera que puedan salir de Santiago; pero antes de adoptar una resolución en este sentido, el Gobierno desea conocer su opinión con respecto al efecto que esto podría producir en el pueblo de Cuba, la retirada de la escuadra de Corvera. Este movimiento sería solo temporal, y una vez conseguido el objeto en Filipinas, la escuadra volvería á Cuba sin pérdida de tiempo y fuertemente reforzada.

Correa.

Blanco dice que la retirada de la escuadra de Corvera, implicaría la pérdida de Cuba.

Habana 3 junio 1898.

Al general Correa, ministro de la Guerra.

—Madrid:

Faltaría á mi deber si yo ocultara á V. que el hecho de salir de estas aguas la escuadra de Corvera produciría aquí tal efecto de desaliento que dudo yo si sería posible contener con la fuerza la situación que provocaría. Los voluntarios que claman hasta el último extremo en razón de la pérdida de la escuadra de Corvera y que ahora están contenidos en la exaltación

por la esperanza de que lleguen refuerzos por un momento á otro, se levantarían en masa al saber que en vez de refuerzos habían de salir los buques que están aquí. Se necesitaría derramar mucha sangre, aún en el caso de que el ejército quisiera hacer fuego sobre los voluntarios que lo dudo. Seguiría en tal caso á esto la pérdida de la isla, en razón al terrible levantamiento que originaría. Esta es mi opinión y la expreso á V. sin exageración ninguna. Así me lo dicta mi conciencia, y permítaseme añadir que en mi juicio la salvación de España y de la dinastía está aquí en Cuba, y aquí por lo tanto debería V. mandar todos los barcos que fuera posible. Si los indios de las islas Filipinas son leales, ellos serán suficientes para salvar aquel país. Si no son leales no hay medio alguno para salvar las Filipinas.

Blanco.

Se ordena desembarcar las fuerzas de desembarco de Corvera.

Habana 13 junio 1898.

Al general Linares.—Santiago:

Con objeto de resistir el ataque sobre Santiago sea por mar ó por tierra, deberán desembarcar las fuerzas de desembarco de la escuadra de Corvera y los cañones de tiro rápido, si se estima que estos últimos puedan ser utilizados con buen efecto.

Blanco.

(Se continuará)

Páginas de la Historia

Heróica defensa de la torre de Colón (Cuba)

25 de Febrero de 1871

Entre las bizarras y heróicas defensas que nuestros valientes soldados han realizado, respondiendo á su legendaria fama, en las distintas guerras provocadas por los cubanos ingratos, en la isla con harta justicia llamado cementerio de españoles, me rece y ocupa puesto preferente la que el 25 de Febrero de 1871 hicieron en la torre óptica de Colón, situada en el campo de hierro de Puerto Principe á Nuevitás, un puñado de hombres, 25 soldados, 3 paisanos y el alférez don Cesáreo Sánchez.

He aquí el hecho:

Las partidas de Mendoza, Agramonte, Madrinales y Espinosa, que componían un total de 500 insurrectos, al amanecer del mencionado día, presentaron al rededor de la torre formados en tres líneas, con el decidido propósito de tomarla.

Roto el fuego por ambas partes, comenzó una lucha desigual en que inútil es decir llevaban la peor parte los españoles.

Destruida la estacada, intentaron rellenar el fosó con faginas ó incendiar el fuerte, pagando con su vida tal intento los más audaces, pues nuestros soldados, firmes en su propósito de rechazar la agresión, manteníanse vigilantes.

El fuerte era de tablas, y por tal motivo á la hora y media las balas insurrectas dejaron fuera de combate á 13 soldados, muertos unos y gravemente heridos otros habiéndose recibido los restantes defensores heridas más ó menos leves, ó contusiones que no les impidieron continuar luchando.

Estos, multiplicándose y ayudados por los heridos graves que coadyuvaban á la defensa cargando fusiles, continuaron rechazando los ataques largo tiempo, con ánimo y un valor dignos de su buen nom-

bre, llegando hasta el extremo de ver casi por completo agotadas las municiones.

Cuando ya solo dos fusiles, á causa de la falta de municiones, podía disparar, cual si el Dios de los Ejércitos acudiera en ayuda de los heróicos hijos de España, para que tanta bizarría y valor no fueran dominados por las homicidas armas de hermanos que no merecían el nombre de tales una columna española, enviada desde Puerto Principe por haberse recibido aviso de lo que en la torre de Colón sucedía, presentóse en las cercanías del teatro de la lucha; bastando solamente esto para que los cobardes insurrectos dieran término al asedio y se pusieran en precipitada fuga llevándose los muchos heridos y muertes que tenían.

Entrada triunfal del Rey Alfonso V de Aragón en Nápoles

26 de Febrero de 1743

Después de sangrienta guerra empeñada entre Renate de Anjou y el monarca aragonés, que se disputaban la posesión del trono de Nápoles, quedó vencido el primero.

Quiso Alfonso hacer su entrada triunfal en Nápoles con gran boato y magnificencia. En efecto en un carro tirado por cuatro caballos blancos y acompañado por una luminosa y lujosa corte de príncipes y varones, precedido de grupos de doncellas, que entonaban cánticos de alabanza, y del pueblo que le aclamaba con entusiasmo, traspuso los muros y penetró en su recinto.

Se celebraron con gran pompa fiestas públicas.

El monarca aragonés logró con el efecto de su entrada impresionar á los napolitanos y asegurar así su reinado.

El Papa, no obstante ser partidario de Anjou, reconoció la soberanía de don Alfonso sobre Nápoles.

También logró este, por su victoria, que la altiva república de Génova le reconociese igual soberanía y que declarara a supremacía de la corona aragonesa y solicitara su alianza y protección por mediación de su embajador Bartolomé Facio, cosa que Alfonso escuchó con agrado.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Crónica

Don Jaime de Berbon

Ciertamente que el hijo de don Carlos, ya pasado por esta ciudad no ayer, como se dijo públicamente, sino anteayer, en el tren de las nueve de la mañana, con dirección á Francia, habiendo estado en Valencia, tres días, y pocas horas en Barcelona, de riguroso incógnito, en ambas poblaciones.

Le acompañaba el Conde de Casarola y dos extranjeros.

Los carlistas de Gerona, ignoraron su paso por esta estación, si bien una persona muy conocida y señalada, debía tener noticia, por cuanto en la estación de Celrà, subió al mismo tren y regresó en el tren de mercancías de las once de la noche.

Que los carlistas conspiran, para nadie es un misterio, sin que esto sea denunciarnos. Llamase esta figura, indiscreción de un improvisado tartanero.

El domingo día 5 de marzo próximo,

la Sociedad Fomento de la Industria, Comercio y Propiedad, de esta capital, celebrará el primer aniversario de su fundación repartiendo 200 bonos de pan y arroz, á los pobres de esta ciudad.

Merece un aplauso la junta directiva por tan benéfica obra.

Se ha incorporado al Regimiento de Guipúzcoa, el primer teniente don Luis Bauzá Gallá.

Audiencia provincial.—Señalamientos para la próxima semana:

Día 28.—Juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, sobre homicidio contra Pascual Aguilar Cabedo.

Defensores; Abogado, don Pompeyo de Quintana; procurador, don Daniel Boschmonar; ponente, señor Presidente.

Día 3 Marzo.—Juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Figueras sobre lesiones contra Teresa Jortunet Fábrega.

Defensores; abogado, don Manuel Catalá; procurador, don Jacinto Vielsa; Ponente, señor Sangenis.

Hé aquí el programa de las piezas que ejecutará mañana, de 12 á 1 de la tarde, en el paseo de la Rambla la brillante música del regimiento de Guipúzcoa:

- 1.º Paso-doble.
- 2.º «Cascada», polka, Valentín.
- 3.º «La Estrella del Norte», fantasia, Meyerbeer.
- 4.º «Amalia», valse, Garay.
- 5.º Paso-doble.

El día ha sido hoy espléndido, reinando una agradable y suave temperatura durante todo él, lo cual ha contribuido bastante para que el mercado semanal se haya visto concurrido por muchos negociantes, especialmente por los que se dedican á la compra y venta de ganado.

Las transacciones verificadas en ganado han sido de importancia, particularmente en vacuno.

Dice un periódico de Lérida, que el popular «Memento» ha sido detenido en un pueblo de aquella provincia por postulación más ó menos.

Retírase del torero temiendo las cogidas, y ni por esas.

Debiendo proveerse la plaza de Médico municipal de Figueras dotada con el haber anual de mil pesetas, se hace público á fin de que los que deseen obtenerla puedan presentar las solicitudes documentadas en dicha alcaldía hasta el día 9 de marzo próximo.

Se han dado las órdenes oportunas á los gobiernos civiles sobre concesión del plazo de tres meses para los que soliciten patentes de invención en Cuba y Puerto Rico, y cinco para Filipinas, á fin de que satisfagan en papel del Estado los derechos que les corresponden por expedientes incoados, ya que no lo hicieron en el término legal, debido á la guerra.

Está definitivamente acordado por la compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante el establecimiento de un tren expreso diario entre Madrid y Barcelona, en vez de los trisemanales que actualmente circulan.

Ayer llegaron a esta ciudad los repatriados siguientes:

Vicente Doo, de Llansá; Juan Fei, de Puerto de la Selva; Pablo Planas de Capsech; Pedro Morot, de Castellfullit; Juan Nadal, de Monells; Pedro Celis, de Vilajuigá; Conrado Parés, de Puerto de la Selva; Miguel Mayá, de San Clemente Sasebas; Miguel Vilanova, de Llansá; José Vila y José Barnasan, de Puerto de la Selva; Jaime Deslofeu, de País; Esteban Llapart, de Bescanó; Juan Mayat, de Palafrugell; José Olivet, de Gerona; Juan Rivas, de Salt; Esteban Llovet, de Cassá de la Selva; Juan Sot, de Palafrugell; Esteban Ferrer, de Peratallada; Pedro Barneda, de Sevilla; Julio Roquet y Modesto Musqueras de Gerona; José Furtonet, de Figueras; Bernardo Crusellas y Primo Mainadé, de Bañolas, y Rafael Giralt, de Llansá.

Esta mañana han llegado los siguientes:

Juan Solé, de Besalú; José Gimenez, de Cadaqués; Pedro Pastells, de Celrá; Pedro Cortes, de Olot; Pedro Furadát, de Lladó; Juan Puntós, de Selva de Mar; Pedro Palos, de Rosas.

Como siempre y mereciendo los elogios de los repatriados y del público, todos han sido debidamente auxiliados por la Comisión de la «Cruz Roja.»

Se ha acordado en Sevilla dar en la plaza de toros de aquella cultísima ciudad una representación de la gran trilogía «Los Pirineos», de don Victor Balaguer y el maestro Pedrell, habiéndose consignado con dicho objeto, para que el espectáculo ostente toda su debida grandiosidad y aparato, la cantidad de cien mil pesetas.

En caso de no poder realizarse la idea, se daría en el teatro de San Fernando el «Prólogo» del poema.

CUADRA con todos los enseres que se necesitan

para fabricar almidón, se alquilará barata. Si no conviene alquilar la cuadra de referencia, se venderán los enseres en ventajosas condiciones.

Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Sección comercial

BOLSÍN DE BARCELONA MAÑANA

Cambios del día 25 de Febrero de 1899.

Interior	59'00
Exterior	70'00
Cubas 1886	60'00
Idem. 1890	51'00
Nertes	38'70
Francias	37'50

CAMBIO DEL ORO

Alfonso	28'00
Isabel	28'50
Ouzas	28'30
Monedas de 20 pesetas	25'50
Oro pequeño	22'50

CAMBIO

París vista	28'75
Londres vista	32'70

CUPONES

Vencimiento Enero 1899

Cubas 1886 1890	2'00
Exterior	0'00
Interior y Amortizable	3'50

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 25.

En muchas partes se habla con insistencia de los manejos de los carlistas, los cuales parece que vuelven a moverse.

Ya no es solo en las provincias del Norte donde, según el ramor público

están llevando a cabo sus manejos, sino en otras varias, donde el Gobierno tiene distraida la vigilancia respecto de este particular.

Se dice, además, que convendría extender esa misma vigilancia a las dos fronteras, pues parece seguro que a estas horas se ha intentado hacer algo por los elementos de acción carlista.

El general Correa ha dicho que en efecto el rumor de agitación carlista no carece de fundamento.

Añadió que donde se observa ese movimiento que denuncia el público rumor es la sierra de Andalucía, agregando que el Gobierno tiene tomadas sus medidas y nada teme.

—Ayer noche han visitado al señor ministro de la Guerra los generales Jiménez Castellanos, Fuentes y Monte Sierra.

Hoy en el Congreso los ministros de la Guerra y Marina, contestaron al señor Sol y Ortega, cuyo discurso se ha seguido comentando toda la noche.

El principal objeto de los discursos de los señores Correa y Auñen será el de defender al Gobierno de los ataques del diputado republicano por Barcelona.

Después hablarán los señores Montes Sierra, general Aznar y el capitán de artillería señor Villegas, para rechazar algunos conceptos que sobre el ejército emitió el señor Sol y Ortega.

—Según se ha dicho por persona que debe saberlo, en la reunión que los ministros han celebrado después

de la sesión del Congreso se ha leído un telegrama de Filipinas suscripto por el general Rios.

En este despacho se dan noticias interesantes acerca de lo que ocurre en Manila.

Ninguna de estas noticias se ha dado aun a la publicidad y según se dice no adelantan nada a las ya conocidas.

—El Gobierno ha ordenado que vayan inmediatamente a Madrid todos los senadores ausentes.

Entre estos se encuentran los cubajaderos en París, Londres y Lieba.

De esta manera el Gobierno asegura tener 15 votos de mayoría en la Alta Cámara, sea la que sea la actitud de las oposiciones.

Plaza de Toros

Función para mañana

Debut de la compañía acróbata Dover, que dirige don Luis Agustini.

Entre otros trabajos anuncia: Mr. Bertomeo, el hombre más fuerte del mundo; Mr. Julio, presentará la lucha con un brieso caballo; la ciclista aérea señorita Elvira Agustini, la cual ejecutará las peligrosas y sorprendentes pasadas sobre la maroma colocada a grande altura; y los clowns Navarrete y Caprani.

Terminará el espectáculo con la pantomina cómica, el Oso y el Centinela.

Entrada general 50 céntimos.

A las tres de la tarde.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

En el mismo momento pasó por su lado un señor anciano y grueso que llevaba el sombrero en la mano y se enjugaba repetidas veces el sudor que humedecía la calva frente, y esto no tenía nada de extraño, porque corría a la sazón el mes de julio y hacía un calor sofocante.

Aproximéle la joven y le interpeló con dulzura diciéndole:

—¿El señor Quesnel de la Thibaudière?...

Sin dejar de enjugarse el sudor en su rostro levantó el anciano la cabeza.

—¿El nuevo procurador de la República?

—Si, el mismo.

—¡Dios mío! ¡Que calor hace!—no pudo por menos de exclamar el anciano;—¿no lo tenéis, señorita? ¡Sin duda por que no tenéis mi corpulencia! ¡Quien tuviese vuestros años? Pero, ¿es por el procurador de la República por quien preguntáis?

Si señor, ¿queréis decirme si será fácil que le encuentre hoy a estas horas?

—Tal vez lo encontraréis, no puedo decirlo a punto fijo; más lo cierto es que seguís un camino diametralmente opuesto al verdadero.

—No sé en donde vive.

—En la calle de la Visitación, muy cerca de la Plaza de Sainte-Anne y Sainte-Melanie.

—No he estado nunca en Rennes.

—¡Oh! No es muy difícil encontrar; seguid por esa calle a la izquierda y encontrareis la de Monnaie, y entonces dejáis a la espalda una plaza, y por la calle de Champ-Jacquet iréis en línea recta al punto que desahís.

—Muchas gracias, señor.

La cosa no era tan fácil como parecía a primera vista.

Pero la joven, confiando sin duda en su inteligencia, dió las gracias al anciano y se aventuró enseguida a seguir su camino.

—¡Ah!—exclamó de propio el viejo llamándola.—Si alguna vez nos volvamos a ver, ya me diréis si allí abajo hace más fresco que en estos encadenados muelles.

¡Que bromista era el bretón!

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA



EUGENIO MORET

JUVENTUD MALOGRADA

VERSION ESPAÑOLA

de

Francisco Gárces

GERONA.—1899

IMPRENTA DE EL CORREO DE GERONA

Calle de Albareda, 23.

EL CORREO de GERONA

ESTADO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Precios de suscripción

Plaza de Toros

Gerona al mes.

Provincias trimestre.

Ultramar y Extranjero. 15

150 pesetas

5

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

FOLLETO DE EL CORREO DE GERONA

EUGENIO MORET

JUVENITUD MALOGRADA

VERSION ESPAÑOLA

Traducción de...

GERONA.-1899

IMPRESA DE EL CORREO DE GERONA

Calle de Alameda, 15.

Juventud Malograda

PRIMERA PARTE

SOLA EN EL MUNDO

El señor procurador de la República

Salió de París por la mañana en el tren de las nueve y treinta, y hallábase en Rennes desde hacía algunas horas andando hacia adelante, siempre, sin saber a donde iba ni atreverse a preguntar el camino que debía seguir.

No hacía esto, sin embargo, sin cierta aprensión, que se adivinaba en su paso vacilante y leíase en su rostro trastornado, y así consiguió cruzando unas tras otras las calles negruzcas y tortuosas de la antigua capital de la Bretaña mientras tanto que se acercaba la noche.

Era una joven, casi una adolescente, la que así seguía su camino, y al cabo detúvose cerca de la plaza de la Croix de la Mission, en las cercanías del canal de Ille et-Rance, quedándose indecisa y no sabiendo si dirigirse hacia el muelle de Saint-Yves ó al de Nemours.